DANDO A LARGADA

Construindo Expressoes Matematicas

S

i

Entrando uma expressao Matematica

Cligue seu mouse no espago em branco a direita e assim vocé
vé um cursor de cruz fina vermelha. Agora digite:

Veja na tela

1+ 1+j

Depois que vocé digita o + vocé vé uma caixa preta pequena delimitada
por linhas de edigao azuis. No Mathcad esta caixa preta é chamada de um
espaco de preenchimento. Se vocé continuar digitando, tudo que que vocé
digita aparecera no espaco de preenchimento. Por exemplo, digite 2 no
espaco de preenchimento, entdo aperte o igual a tecla (=) para ver o
resultado.

Tente mais alguns calculos & direita . Os operadores basicos sao
listados abaixo, junto com as teclas deles/delas e a caixa de
ferramentas Aritmética (Arithmetic toolbar) e icones equivalentes.

Note que espressdes matematicas em uma planilha do Mathcad se parece
com notagao de matematica familiar—multiplica¢do como um ponto
elevado, divisdo com uma barra de fragdo, expoente em uma posi¢ao
elevada, e assim por diante.

22



@ Caixa de Ferramentas de Calculo (Calculator toolbar)

Operacao Tecla Incone Exemplo
Adigcao + + 2+2=4
Subtracao - - 520
Multiplicagao * bt 2.2=4
Divisdo i 2

v / —=05

4

Potenciacéo A w' 24

Construindo Expressoes

Clique para posicionar o cruz fina vermelha a direita e digite o seguinte.
Preste uma atencao particular ao que acontece quando vocé apertar a
barra de espago:

4 Digite Veja na tela

f(x):x+6[Barra de Espaco]*(x*3[Barra de Espaco]-1) .
=)= (x+ 6 (X - 1)

A primera vez que vogé pressionou [Barra de Espaco], vo¢é seleciuonou
z+§

nas linhas de edicdo azuis. Entdo, quando vog¢é digitou o simbolo de
multiplicacdo, vog¢é multiplicou esta expressao inteira pela expressao que
seguiu. Se vogé nao tivesse pressionado a primeira [Barra de Espaco] ,
vOGé teria visto
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x+6-x3—1

a qual é uma expressao completamente diferente.

Quando vocé pressionou [Barra de Espaco] a segunda vez, x° foi selecionado nas linhas de edicio

azuis. Entdo, quando vocé digitou -1, vocé s6 estava fazendo a subtracédo sobre x> em lugar da
expressao inteira. Compare o que vocé digitou acima com o que acontece quando vocé digitar

4 Digite

f(x):x+6*(x"3-1)

Vogé deve ver isto:

fiz) =2+ 6 (KE_ 1)

O operador de exponenciagao é chamado de um operador aderente porque suas
batidas de tecla vao “pregar” no expoente até vocé volte especificamente para a linha
de base pressionando [Barra de Espaco]. Esta propriedade de aderéncia se aplica ao
expoente, raizes quadradas, subscritos, e divisao.

2
X o+ 3
Para criar a expresséao - digite abaixo:
4 Digite
x"2[Barra de Espaco] Agora x> esta selecionado pelas linhas de edicdo azuis
+3[Barra de Espaco] Agora a equagdo inteira esta nas linhas de edi¢cdes azuis
/5[Enter] Feito!
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Tente entrar a expressdo novamente, s6 que desta vez sem apertar a
[Barra de Espaco] apds digitar +3:

Esta vez, vocé deve conseguir

Vogé deve conseguir

Vocé também pode usar as teclas de seta para mover o ponto de insercdo em
uma equacao ou selecionar partes diferentes de uma equacao para editar.

Pratique criando algumas de suas préprias equagdes para adquirir um
sentimento melhor para editar equagées no Mathcad.

Na préxima descubra como definir varidveis em Mathcad.

25



